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Pokyny_9

Měření času

Příprava č. 9 ­ Pokyny
1. Napsat zápis z této přípravy
2. Shlédnout na Youtube video "Měření času" (z cyklu Byl jednou 
jeden vynálezce) po kliknutí zde:

3. Na mailovou adresu mott@zsakucery.cz odeslat z vašeho 
školního mailu jako přílohu do 20.12. kopii (fotku) domácího 
úkolu.

K posílání mailu používejte POUZE školní adresu (Outlook v 
Office 365) nebo komunikační modul Komens v Bakalářích!

DÚ BUDE NÁSLEDNĚ KLASIFIKOVÁN!!

https://www.youtube.com/watch?v=n1cOsgimnf0&ab_channel=MartinMachno

Převody ­ předpony

*

*

*
*

* ­ nejčastěji používané

https://www.youtube.com/watch?v=n1cOsgimnf0&ab_channel=MartinMachno
https://www.youtube.com/watch?v=n1cOsgimnf0&ab_channel=MartinMachno
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Čas

ČAS
1) Čas = základní fyz. veličina

- značka t
2) ČAS vyjadřuje dobu trvání děje nebo 
okamžik v časové škále ("na hodinkách")

3) Jiné označení pro čas: doba, perioda, poločas 
přeměny, střední doba života.

Jednotky času

4) Jednotky: ­ základní => 1 sekunda = 1s
­ dílčí: 1 ms = 0,001 s

­ vedlejší: 1 min ­> 1 h ­> 1 den
(→ 1 týden → 1 měsíc → 1 rok)

1 s = 1 000 ms
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Měření času

5) Měření času
a) čas na hodinkách:  hodiny náramkové, 
kyvadlové, kapesní, nástěnné, sluneční, 
vodní

b) čas jako úsek, doba: 
svíčkové, přesýpací, stopky, metronom
šachové hodiny

Přístroje:  ­> analogové=ručičkové
­> digitální

DÚ ­ nakreslit 5 hodiny

Jednotky času ­ převody

6) PŘEVODY JEDNOTEK ČASU

a)  1h = 60 min 
1 h = 60.60 = 3600 s
1 min = 60 s

b) 1 s = 1000 ms

c)  1 den = 24 h = 24.60 = 1 440 min = 
= 1440.60 = 86400 s
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Převody jednotek času

Příklady převodů:
a) s <=> ms  12 s  = 12 000 ms

(1000)  875 ms  = 0,875 s

b) min <=> s 4 min  = 240 s (4.60)
(60)  540 s  = 9 min (540:60)

150 s  = 2 min 30 s
150:60  = 2 (zb. 30)
150 s = 2,5 min
4 min 15 s = 255 s (4 . 60 + 15)

= 4,25 min

Převody jedn. času

c) h <=> min (60)

5h 5 min (min)  = 305 min
1000 min (h,min)  = 16 h 40 min

* 1000:60 =16 (zbytek 40)
720 min (h)  = 12 h

* 720 : 60 = 12
2,5 h (min)  =  150 min

* 150=2,5.60
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Chyby v převodech

ČASTÉ CHYBY:

a) 4,5 min = 4 min 5 s
= 4 min 50 s

270:60=4 (zb.30)
= 4 min 30 s

b) 6,4 min = 6 min 24 s (0,4 x 60 = 24 s)

c) 3 min 15 s = 3,15 min
= 3 x 60+15 = 195 s : 60=3,25 min

4,5 x 60 = 270 s
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